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Αθήνα, 21 Απριλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Θεσμική δυνατότητα συνταγογράφησης από τους «Γιατρούς του Κόσμου» για την 

κάλυψη ανασφάλιστων και ευάλωτων πολιτών 

Κύριε Υπουργέ 

Οι «Γιατροί του Κόσμου» αποτελούν μία διεθνώς αναγνωρισμένη ανθρωπιστική οργάνωση, η 

οποία δραστηριοποιείται και στη χώρα μας, παρέχοντας δωρεάν πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας 

σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως ανασφάλιστους πολίτες, άστεγους, πρόσφυγες και παιδιά 

που βιώνουν συνθήκες κοινωνικού αποκλεισμού. 

Η συμβολή της οργάνωσης είναι κρίσιμη, καθώς καλύπτει υπαρκτά κενά του δημόσιου 

συστήματος υγείας. Ωστόσο, οι γιατροί που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο πλαίσιο των 

δομών της δεν διαθέτουν πλήρη πρόσβαση στο σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, με 

αποτέλεσμα να αδυνατούν να εκδώσουν συνταγές που αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ. 

Η πραγματικότητα αυτή δημιουργεί ένα σοβαρό θεσμικό και κοινωνικό παράδοξο: 

Ο γιατρός μπορεί να εξετάσει, να διαγνώσει και να προτείνει θεραπεία, αλλά ο ασθενής αδυνατεί 

να λάβει τη φαρμακευτική αγωγή που έχει ανάγκη. Πρόκειται για μια κατάσταση που δεν 

συνιστά μηχανισμό ελέγχου, αλλά στην πράξη οδηγεί σε αποκλεισμό. 

Επιπλέον, οι «Γιατροί του Κόσμου» δεν δημιουργούν ένα παράλληλο σύστημα υγείας, αλλά 

λειτουργούν συμπληρωματικά, εκεί όπου το κράτος δεν καταφέρνει να φτάσει. Οι γιατροί της 

οργάνωσης είναι πλήρως καταρτισμένοι, διαθέτουν άδεια άσκησης επαγγέλματος και 

δεσμεύονται από τους κανόνες της ιατρικής δεοντολογίας. Συνεπώς, η εξαίρεσή τους από τη 

δυνατότητα συνταγογράφησης δεν εδράζεται σε ουσιαστικά ποιοτικά κριτήρια. 

Αντιθέτως, η μη πρόσβαση στη φαρμακευτική αγωγή επιβαρύνει τελικά το ίδιο το σύστημα 

υγείας, καθώς οδηγεί σε επιδείνωση της υγείας των ασθενών και αυξημένες ανάγκες νοσηλείας. 

Το κόστος της μη συνταγογράφησης είναι, μακροπρόθεσμα, μεγαλύτερο από το κόστος της 

ρύθμισης και ένταξης. 

Επειδή η υγεία αποτελεί θεμελιώδες κοινωνικό δικαίωμα και δεν μπορεί να τίθεται υπό όρους, 

Επειδή δεν είναι αποδεκτό οι πιο ευάλωτοι συμπολίτες μας να αντιμετωπίζονται ως πολίτες 

δεύτερης κατηγορίας, 
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Επειδή απαιτείται θεσμική λύση που να συνδυάζει την πρόσβαση με τη διαφάνεια και τον 

έλεγχο, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσμοθετήσει ειδικό πλαίσιο, που θα επιτρέπει στους 

γιατρούς των ανθρωπιστικών οργανώσεων, όπως οι «Γιατροί του Κόσμου», να έχουν 

πρόσβαση στο σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για πιστοποίηση των δομών και των ιατρών αυτών, ώστε να 

διασφαλίζεται ο πλήρης έλεγχος και η διαφάνεια στη συνταγογράφηση; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο, ώστε να διασφαλιστεί στην πράξη η 

απρόσκοπτη και ισότιμη πρόσβαση των ανασφάλιστων και ευάλωτων πολιτών στη 

φαρμακευτική αγωγή που έχουν ανάγκη; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 




